
Montageanleitung

04.2020
D

Manuelle Höhenverstellungen für Displays

DisplayShift 
Art.-Nr.  4031000000



2

Inhaltsverzeichnis
1.	 Sicherheitshinweise

2.	 Warnhinweise

3.	 Beschreibung

4.	 Lieferumfang

5.	 Technische Daten

6.	 Montage

7.	 Montage mit Bodenständer

8.	 Zubehör

9.	 Abmessungen

1.   Sicherheitshinweise
•	 Bitte die Anleitung sorgfälltig durchlesen und aufbewahren.
•	 Der DisplayShift darf nur in einem Gewichtsbereich von 57- 90 kg verwendet werden.
•	 Das DisplayShift ist ausschließlich für den Innenbereich geeignet. 
•	 Das DisplayShift darf nur für den beschriebenen Verwendungszweck benutzt werden. 
•	 Bei Beschädigung von Bauteilen darf das DisplayShift nicht weiter verwendet werden.
•	 Überzeugen Sie sich in jedem Fall von der ausreichenden Tragfähigkeit der Wand.
•	 Prüfen Sie vor dem Bohren der Befestigungslöcher, dass keine Gas-, Wasser- oder Elektroleitungen 

beschädigt werden können.
•	 Benutzen Sie nur ausreichend dimensioniertes Befestigungsmaterial, das speziell für die vorhandene 

Wandbeschaffenheit geeignet ist (nicht im Lieferumfang enthalten).
•	 Sind die Befestigungsschrauben für die Gewindebuchsen Ihres Displays zu lang, verwenden Sie bitte 

zusätzliche Unterlegscheiben, um Beschädigungen am Gerät zu vermeiden.  
•	 Montage nur vom Fachmann! Wir haften nicht bei unsachgemäßer Montage.
•	 Bedingt durch den verbauten Federmechanismus kann bei der Bedienung des Gerätes ein klackendes 

Geräusch entstehen. Dieses Geräusch ist der Mechanik geschuldet und beeinflusst keinesfalls die 
Funktion oder Lebensdauer des Gerätes.

2.  Warnhinweise

•	 Das DisplayShift steht unter Federvorspannung
•	 Das Öffnen des Gehäuses kann zu Verletzungen führen
•	 Bringen Sie keine Gliedmaßen oder Gegenstände in den  

Bewegungsbereich der Verstellung

•	 Der Aufenthalt unterhalb des Displays ist untersagt
•	 Bei Bruch eines Tragseiles oder der Triebfeder fällt  

das Display bis auf den unteren Endanschlag

3.  Beschreibung
Das DisplayShift ist ein System, welches das Gewicht von Displays nahezu neutralisiert. Dadurch können 
Displays an der Wand montiert und fast schwerelos bewegt werden. Die Aufnahme der Displays erfolgt 



3

4.  Lieferumfang

DisplayShift 
Art.-Nr. 4031000000

Beinhaltet:

1  Wandmontagegehäuse

2  2x VESA-Displayträger

3  4x Sechskantschraube M6x10

Optional:

DisplayShift Bodenständer
Art.-Nr. 4031000100

Beinhaltet:

4  2x Bodenständerprofi l

5  2x Justagefuß

6  8x Sechskantschraube M6x12

7  8x Unterlegscheibe Ø6

8  8x Nutenstein M6

5.  Technische Daten

Displaybefestigung Universell VESA von 300x200 bis 800x600 mm

Tragfähigkeit mind. 57 - max. 90 kg

Display-Wandabstand 122 mm

Befestigungsmöglichkeit Wandmontage

Höhenverstellbar 462 mm

Maße (BxHxT) 900 x 828 x 122 mm

Gewicht netto/brutto 47,5/53,5 kg

Material Stahlblech gepulvert

Farbe Schwarz

2

1

37

4

5

6

8 3

6

über den VESA-Standard im Bereich von 300 x 200 bis 800 x 600. Ab einer Displaygröße von 65 Zoll 
kann die Höhenverstellung über den kompletten Bewegungsbereich unsichtbar montiert werden.



4

6.  Montage

6.1 Vorabinformationen
•	 Achtung Sicherheits-/Warnhinweise beachten!

•	 Befestigen Sie das DisplayShift mit geeignetem bauseitigen Befestigungsmaterial. Wir empfehlen bei 
Betonwänden bauaufsichtlich zugelassene M8 Bolzenanker, wie z. B. Tox Bolzenanker S-Fix Pro 1.  
Für andere Mauersubstanzen mit hohlem Gefüge empfehlen wir die Verwendung von Verbundmörtel 
in Kombination mit einem M8 Gewindebolzen, wie z. B. dem bauaufsichtlich zugelassenem Tox Liquix 
Pro 1 System. Beachten Sie bei der Montage die Verarbeitungshinweise des Herstellers.

•	 Wir empfehlen die Montage mit zwei Personen.

•	 Im Auslieferungszustand befindet sich das DisplayShift in der oberen Endposition 

6.2 Montage Wandgehäuse

•	 Definieren Sie zuerst die Montageposition der 
Höhenverstellung, indem Sie die oberen zwei  
Befestigungspunkte mit einem Abstand von  
706 mm mit einer Wasserwaage anzeichnen,  
bohren und z. B. die Bolzenanker laut  
Herstellerbeschreibung setzten. 

•	 Hängen Sie nun das DisplayShift auf die  
gesetzten Bolzenanker und richten Sie es  
mittels einer Wasserwaage aus.  
Sichern Sie es anschließend mit zwei Muttern  
aus dem empfohlenen Befestigungssystem.

•	 Bohren Sie die restlichen Befestigungspunkte  
und setzten Sie die Bolzenanker ein.

•	 Ziehen Sie alle Muttern fest.

6.3 Montage VESA-Aufnahme

•	 Montieren Sie die VESA-Aufnahmebleche 2  wie  
gezeigt an das Display.

•	 Verwenden Sie hierzu die Schraube aus dem  
Lieferumfang des Displays.

 Hinweis: 
Bei Displays mit einer VESA-Größe von 700x400  
montieren Sie bitte die VESA-Aufnahme 50 mm  
außer Mitte in Richtung des Schwerpunktes vom Display. 

706

X 

2



5

6.4 Einsetzen der Befestigungsschrauben

•	 Wählen Sie je nach VESA-Maße des Displays  
den richtigen Bohrungsabstand.

•	 Drehen Sie 4x die Sechskantschraube M6x10 3   
mit Hilfe eines Steckschlüssels SW10 ca. 5 mm  
ein, sodass zwischen Schraubenkopf und  
Gehäuse min. 4 mm Abstand bleiben.

6.5 Display einhängen

•	 Achtung: Das DisplayShift ist auf ein  
Displaygewicht von 60 kg voreingestellt.  
Wenn Sie ein schwereres Display einhängen,  
wird das DisplayShift bis auf den unteren  
Endanschlag nachgeben.

•	 Führen Sie die Laschen der VESA-Aufnahme  
in Pfeilrichtung entlang des Gehäuses nach  
unten, bis diese vollständig auf den zuvor  
eingeschraubten Sechskantschrauben aufsitzt. 

•	 Sichern Sie das Display, indem Sie die  
vier Sechskantschrauben 3  anziehen.

•	 Zum Aushängen gehen Sie in umgekehrter  
Reihenfolge vor.

6.6 Gewichtsausgleich einstellen

•	 Für die Einstellung des Gewichts empfehlen  
wir die Verwendung eines Akkuschraubers.  
Benutzen Sie hier immer eine niedrige Drehzahl.

•	 Um das DisplayShift auf ein höheres Gewicht  
anzupassen, drehen Sie die Einstellspindel 9   
im Uhrzeigersinn, bis die zwei schraffierten Flächen 10   
auf einer Ebene liegen. Stellen Sie anschließend  
das DisplayShift so ein, dass die Betätigungskraft  
für Auf und Ab gleich ist. 

•	 Um ein geringeres Gewicht einzustellen,  
drehen Sie die Spindel gegen den Uhrzeigersinn.

•	 Eine Gewichtserhöhung von 60 kg auf 90 kg  
entspricht ca. 350 Umdrehungen an der  
Einstellspindel.

•	 Entspannen Sie das DisplayShift nicht weiter als 57 kg.

60
0

50
0

40
0

30
0

20
0

3

3

+ -��
9

10



6

7.  Montage mit Bodenständer

7.1 Bodenständer an DisplayShift montieren
•	 Montieren Sie die Bodenständer mit den im 

Lieferumfang enthaltenen Sechskantschrauben  
M6x12 mm 6 , den Unterlegscheiben 7  und  
den Nutensteinen 8  wie gezeigt an das  
DisplayShift.

7.2 Bodenständer an die Wand montieren
•	 Stellen Sie die montierte Einheit an die gewünschte Position und richten Sie diese mit Hilfe der  

Justagefüße und einer Wasserwage aus. 
•	 Befestigen Sie die Bodenständer mit geeignetem, bauseitigen Montagematerial. 
•	 Anschließend die restlichen Befestigungsschrauben am Bodenständer festziehen, wie im  

Punkt 7.1 beschrieben.

8. Zubehör
•	 Bodenständer für Trockenbauwände (4031000100)

DETAIL D
MAßSTAB 2 : 7

DETAIL D
MAßSTAB 1 : 2

6
7 8



7

9. Abmessungen

 900 
 670 

 8
28

 

 V
ES

A
 2

00
-6

00
 

 VESA 300 
 VESA 400 
 VESA 500 
 VESA 600 
 VESA 800 

 1
22

 

 1
29

0 



4031000000 D   2020-04  842 194	             Änderungen vorbehalten	 Printed in Germany

Kindermann GmbH · Mainparkring 3 · D-97246  Eibelstadt · E-Mail: info@kindermann.de · www.kindermann.com


